

ЗВЕЗДА ПРИКУБАНЬЯ

Орган Кочубеевского районного комитета КПСС,
районного Совета народных депутатов Ставропольского края

Год изд. 16-й

№ 60 (2898)

ЧЕТВЕРГ

25

М а я

1978

Цена 2 коп.

В крайком КПСС и крайисполкоме

Встретить жатву во всеоружии

Крайком КПСС, крайисполком рассмотрели вопрос «О неотложных мерах по подготовке материально-технической базы хлебоприемных предприятий к приему и обеспечению сохранности зерна и семян масличных культур урожая 1978 года» и приняли соответствующее постановление.

Отмечено, что производственным управлением хлебопродуктов проделана определенная работа по подготовке материально-технической базы предприятий к приему хлеба нового урожая. Вместе с тем допущено отставание в ремонте объектов от намеченных планов-графиков на Винноградненском, Эркен-Шаханском, Маслов-Кутском хлебоприемных предприятиях, Минераловодском элеваторе, Невинномысском комбинате хлебопродуктов.

Бюро краевого комитета КПСС и исполком краевого Совета народных депутатов обязали краевое производственное управление хлебопродуктов принять меры к ускорению подготовки хлебоприемных предприятий к приему зерна. Для этого до 10 июня закончить ремонтные работы на всех объектах, а до 20 июня произвести обеззараживание элеваторно-складских емкостей и прилагающих к ним территорий и предъявить готовность материально-технической базы государственным комиссиям. К началу хлебозаготовок укомплектовать штаты хлебоприемных предприятий квалифицированными кадрами, обратив особое внимание на подбор и подготовку зерноовальщиков, механизаторов, электриков, работников приемно-качественного аппарата. Обеспечить правильное опре-

деление качества зерна, маслосемян и бесперебойную приемку их от колхозов и совхозов, не допуская простоя автотранспорта, гарантировать полную сохранность зерна.

Исполкомы областного, городских и районных Советов народных депутатов обязаны рассмотреть по каждому хлебоприемному предприятию положение дел с подготовкой материально-технической базы к приему хлеба и принять меры к завершению всех работ по ремонту и обеззараживанию элеваторно-складского хозяйства до 20 июня с. г.

Краевое производственное управление хлебопродуктов, крайпотребсоюз должны создать на хлебоприемных предприятиях необходимые культурно-бытовые условия и организовать общественное питание для хлебоэлеваторщиков, рабочих и служащих, участвующих в хлебозаготовках.

Подразделениям объединения «Крайколхозстрой» необходимо выполнить работы по устройству асфальтированных площадок для зерна на Курасовском, Грачевском, Ипатском, Светлогорском, Новоалександровском элеваторах, Невинномысском комбинате хлебопродуктов, а также «Севкавдотстрой» — на Буденновском элеваторе и Маслов-Кутском хлебоприемном предприятии.

НАСТАВНИК — ВОСПИТАТЕЛЬ

Каждый год в наши трудовые коллективы вливается молодое пополнение. Это чаще всего юноши и девушки, вчерашние выпускники школ, техникумов, училищ. Приходят они к нам робкими, неуверенными, ничего практически не умеющими. Трудно молодым в эту пору, очень трудно. И вот тут-то на помощь им приходят кадровые рабочие. Только приходят они по-разному. Одни, принимая ученика на свое рабочее место, ограничиваются сухим показом приемов работы. Другие проникаются к новичку отеческой заботой. Их цель не только дать ученику уроки своей профессии.

Но научить парня умело обращаться с токарным станком или пользоваться слесарным инструментом — это еще далеко не все и не главное. Гораздо важнее, а зачастую и труднее, выковать из него человека, чтобы юноша или девушка быстрее осознали свою принадлежность к рабочему классу, свою причастность к его великим делам. Только людей, кадровых рабочих, мастеров, ставящих себе такую цель, принято называть наставниками.

Наставничество, рожденное на предприятиях Ленинграда, обрело широкую поддержку. Оно из года в год ширится, растет, крепнет в трудовых коллективах нашего района. Немало замечательных примеров можно привести, когда облик наставника, его отношение к труду и жизни, его чисто человеческие качества оказываются решающим фактором в воспитании ученика. Это швейномотористка швейной фабрики Любовь Ивановна Рязанцева, механизатор колхоза имени Чапаева Георгий Данилович Гальцев, комбайнер колхоза «Казьминский» Лидия Ивановна Денисюк, управляющий вторым отделением совхоза «Правокубанский» Константин Васильевич Шумилов, наладчик токарного оборудования заготовительного участка завода «Автоспецоборудование» Николай Тимофеевич Бурда, медник районного объединения «Сельхозтехника» Юрий Степанович Исаков и многие другие. Из рук этих замечательных людей получили путевки в большую трудовую жизнь десятки юношей и девушек.

Становление молодого рабочего... Сколько глубокого смысла в этих словах, сколько в них кроется забот и тревог тех, кому доверено воспитание молодой смены. Не так это просто научить подшефного видеть дальше своего рабочего места, учитывать не только личные интересы или даже интересы бригады, цеха, а мыслить масштабно, по-государственному, дать ему школу идейной закалки. Зачастую наставники, имеющие высокий профессиональный уровень, не всегда могут комплексно воздействовать на ученика.

В данном случае большую роль могут сыграть советы наставников, где люди, объединенные одной целью, могли бы поделиться мнениями, поделиться опытом, послушать совет педагога, пополнить свои экономические и политические знания. К сожалению, созданные в большинстве коллективов, они практически бездействуют.

Партийным и профсоюзным комитетам следует серьезно отнестись к работе советов наставников, искоренить никому не нужный формализм. За массой хлопот и производственных дел необходимо находить время для этого важнейшего участка. На партийных собраниях чаще рассматривать вопросы наставничества, доверять воспитание учеников людям с высокими нравственными качествами.

Ответственность за подрастающую смену — это требование времени. Каждому должно быть ясно, что один из резервов повышения производительности труда, повышения эффективности производства заключается в повышении квалификации каждым рабочим, в крепкой дисциплине. Формирование у молодежи, начинающей трудовую деятельность, активной жизненной позиции, высоких профессиональных навыков — дело государственной важности. Относиться к нему формально, неосознанно, значит не видеть перспективы, не думать о будущем развитии общества.

Есть годовой!

Овощеводы второй бригады совхоза «Междуреченский» выполнили годовой план поставок государству огурцов. К 22 мая при плане 150000 рублей ими реализовано огурцов на 155000 рублей. Овощеводы Александра Ивановна Палагнюк, Анна Павловна Марченко и Вера Кирилловна

Пшеничная, перевыполнив свои личные планы по валовому сбору огурцов на 100 килограммов, сдали продукции на 14250 рублей каждая при плане 10700 рублей.

Н. ПРОХОРОВА,
бригадир второй бригады,
В. СМЕТАНКА,
секретарь парткома совхоза «Междуреченский».



С отличным качеством готовят почву под сев кукурузы трактористы пятого механизированного комплекса совхоза «Кочубеевский» комсомолец Николай Алейников, Василий Тихонович Кравцов и Иван Васильевич Гончаров (на снимке слева направо). При норме 18 они культивируют за день до 27 гектаров.

Фото П. Брызгуна.

В борьбе с сорняками

На посевах сахарной свеклы в колхозе имени Чапаева на 979 гектарах проведена шаровка. 30 гектаров прокультивированы. Ручная прополка с прорывкой выполнены на 620 гектарах, причем, в основном силами колхоза.

Чистые от сорняков посева чапаевцы считают необходимым условием высоких урожаев.

В. СТЕПНОВ,
старший экономист колхоза имени Чапаева.

Для нового урожая

На первом производственном участке колхоза имени Ленина завершена сев сахарной свеклы, кукурузы, подсолнечника. Выполнен плановое задание, механизаторы участка ведут сев повторных культур на площади, которая была занята под рапсом. На севе заняты механизаторы И. В. Пензенко и В. Сероватский. Проведены шаровка сахарной свеклы на 150 гектарах, первая культивация подсолнечника на 160 гектарах, две культивации конопли на 60 гектарах.

На обработке сахарной свеклы хорошо работают Д. А. Верзун и Н. Т. Малюк, на культивации подсолнечника — А. Лемешко.

В. МИХАЙЛОВ.

Дневник полевых работ Не медлить с обработкой посевов

Нынешняя весна не балует хлеборобов теплой погодой. Холода задержали рост культурных растений, зато сорняки растут буйно. Сейчас многие поля колхозов и совхозов охвачены «зеленым пожаром». Особенно активно сорняки наступают на посева прорывных культур.

Как же идет междурядная обработка прорывных культур от сорняков? Из 6800 гектаров сахарной свеклы, по состоянию на 23 мая, механизированная обработка проведена на 5000 гектарах, что составляет 70 процентов общей площади. Ручная прополка с прорывкой проведена на 3026 гектарах — 45 процентов общей площади. Осталось необработанной сахарной свеклы — 3774 гектара. В погожее время всеми колхозами обрабатывается сахарной свеклы до 300 гектаров в день. Если такими темпами вести прополку, то потребуются 14—15

СВодКА

о ходе обработки посевов сахарной свеклы в колхозах района по состоянию на 22 мая 1978 года (в процентах к плану)

Наименование хозяйства	про- рывка	обр. междур.
им. Октябрьской рев.	30	70
им. Чапаева	49	84
«Казьминский»	64	100
«Красная звезда»	39	50
«Полярная звезда»	42	100
«Заветы Ильича»	39	61
им. Ленина	43	61
им. Балахонова	40	50
Всего:	44	74

рабочих дней для окончания первой прополки.

Крайне медленно ведется обработка сахарной свеклы в колхозе «Красная звезда». Здесь на 23 мая осталось не обработанными 344 гектара. За день в этом хозяйстве обрабатывается по 13—15 гектаров. Для завершения прополки потребуются свыше 30 рабочих дней. Затягивают прополку также свекловоды колхоза имени Ленина. У них еще не прополоты — 348 гектаров. В день они обрабатывают по 15 гектаров и для окончания прополки потребуются не менее 23—25 рабочих дней.

Механизированная обработка посевов подсолнечника, конопли и кукурузы во многих хозяйствах организована крайне плохо. Имеющаяся техника в хозяйствах позволяет своевременно проводить междурядные обработки прорывных культур, однако недостаток техники в некоторых руководителях и специалистов порождает явную беспечность. В совхозе «Междуреченский» подсолнечник посеян по плохо обработанной почве и сорняки заглушили культурные растения, сейчас хозяйство вынуждено пересевать подсолнечник на 100 гектарах.

Там, где работа по борьбе с сорняками поставлена по-настоящему, «зеленый пожар» не грозит, а поэтому руководителям и специалистам хозяйств необходимо принять срочные меры по уходу за прорывными культурами.

Е. ХУДОЙ,
главный агроном управления
сельского хозяйства.

Обязательства или план?

ТРУЖЕНИКИ совхоза «Междуреченский» обязались в этом году получить по 32 центнера зерна и по 210 центнеров овощей с каждого гектара. Напряженно предстоит потрудиться и работникам молочно-товарных ферм. Как же организовано соревнование за достижение столь высоких результатов?

— У нас проведена определенная работа на этот счет, — говорит председатель рабочего комитета Т. Якимов. — Подведены итоги выполнения коллективного договора за прошлый год. Обсужден и утвержден коллективный договор на 1978 год. Разработаны условия социалистического соревнования среди трудовых коллективов и для индивидуально соревнующихся.

Например, в животноводстве итоги подводятся ежемесячно, затем выпускается бюллетень. Определяющими факторами для победы в соревновании являются показатели, соблюдение технологической дисциплины. Но не только это. В марте по всем показателям на первое место претендовал коллектив второй молочно-товарной фермы. Однако здесь было допущено нарушение трудовой дисциплины: работники милиции задержали тракториста фермы, управлявшего транспортом в нетрезвом состоянии. Из-за этого первое место им не присудили. А остальные две фермы не выполнили условия соревнования по показателям надоя молока.

Сейчас, по словам Т. Якимовой, рассматриваются итоги работы животноводов за апрель. Хорошие показатели у коллектива, которым руководит В. А. Рысухин. При годовом обязательстве 2600 килограммов на этой ферме надоено за четыре месяца 847 килограммов молока от каждой коровы. За апрель надоено по 276 килограммов молока от коровы при обязательстве 230. За этот же месяц в прошлом году было надоено по 223 килограмма. Рост надоев заметно возрос.

В индивидуальном соревновании хороших результатов добилась телятница Т. Д. Пугачева. Ее обязательство — 500 граммов среднесуточных привесов каждого теленка, получила же она по 540 граммов. А в группе у нее числится 67 телят. После подведения итогов руководителя, специалисты, члены парткома и рабочкома приезжают на фермы, рассказывают о победителях, вручают им награды.

Однако в совхозе допущены просчеты в организации и руководстве социалистическим соревнованием. В рабочкоме заведена папка, в которой собраны социалистические обязательства совхоза, бригад, индивидуальных обязательств тепличниц. В условиях соревнования сказано, что итоги между овощеводческими бригадами подводятся ежемесячно и в конце года. А как есть на самом деле? Так, итоги работы тепличниц и за апрель, и за март поступили в мае и то по одной второй бригаде. В день нашего приезда в контору совхоза поступили данные по четвертой бригаде. Когда такие данные поступят из третьей бригады — неизвестно. К этому надо добавить и то, что в отдельных коллективах обсуждение и принятие обязательств прошло формально. Взять, к примеру, такой факт. Коллективу второй овощеводческой бригады доведено плановое задание: собрать в текущем году по 221 центнеру помидоров и по 167 центнеров огурцов с каждого гектара. Этот план овощеводы и вписали в свои обязательства. Иными словами говоря, коллектив не нацелен на достижение наивысших результатов, на использование неиспользованных внутренних резервов. Правда, далее в обязательствах записано: обеспечить выполнение плана производства и сдачи овощей к 7 октября, снизить себестоимость продукции по сравнению с плановой на 0,5 процента, повысить производительность труда на 12 процентов. Есть в обязательствах и другие хорошие пункты. Только все они работают на план, и овощеводы нацелены лишь на выполнение плана и не более.

Нынешний председатель рабочкома вступила в должность в феврале текущего года. Если учесть к тому же месяц учебы, срок работы у нее небольшой, достаточного опыта пока нет. И хотя без внимания профсоюзная организация не остается, но руководство и помощь со стороны парткома должного эффекта не дают. В совхозе, например, учли то обстоятельство, что, начиная с марта, в поле вышли комплексы по методу ипатовцев. Но взяли и одним махом утвердили условия социалистического соревнования «работников» комплексов по севу, уходу, уборке сельскохозяйственных культур... В них определены пункты на «все случаи жизни». Хотя для посевного комплекса могут быть одни условия, для уборочного — другие, для овощеводов, которые не объединены в комплексы, — третьи. В таком деле спешка только помеха. И устранить ее, значит не формально подходить к организации трудового состязания среди тружеников полей, а вдумчиво, с учетом особенностей, которые выдвигают требования десятой пятилетки.

В. ШЕВКУНЕНКО.

Поле зрения завкома

В кабинет, где расположен комитет профсоюза комбината производительных предприятий, то и дело заходят люди. Разные проблемы привели их сюда, и никто без делового ответа отсюда не уходит. Председатель завкома Иван Федорович Крикунов рассказывает:

— В социалистическом соревновании среди российских предприятий системы объединений «Росхозхозстрой» за успешное выполнение планов и обязательств 1977 года нас наградили переходящим Красным знаменем и первой денежной премией. Успехи в первом квартале этого года позволили нам занять третье место среди родственных предприятий края. Вот теперь и распределяем обе премии сразу.

— Иван Федорович, а какие задачи решает комитет профсоюза в настоящее время?

— Знаете, каникул у нас не бывает. Окончились занятия в различных системах учебы, но возникли другие вопросы, само время, жизнь производства постоянно ставят новые проблемы и перед нами. С наступлением весны мы включились в работу в

водошефном колхозе имени Ленина. На прополке свеклы наши работники отработали уже более 800 человеко-дней. Еще в прошлом месяце мы работали на высадке рассады помидоров в совхозе «Междуреченский». Мы обязались за лето отработать 3 тысячи человеко-дней на полях хозяйства. Но обычно свои обязательства значительные перевыполняем. Уже сейчас некоторые наши труженики по собственной инициативе работают в выходной день на колхозном поле. Постоянной задачей комитета является контроль за выполнением принятых обязательств производственными коллективами, каждым работником. В этом источник всех наших дел и мероприятий.

Подведение итогов соревнования на комбинате проводится ежемесячно. Что показало последнее подведение?

— Каждый раз, подводя итоги, мы не просто выявляем победителей, показываем передовиков производства. Проверая специальные бланки, заполняемые каждым начальником цеха по завершению месяца, мы можем проследить, какая сторона

в организации соревнования развита лучше, в чем отстает тот или иной коллектив. На наш взгляд, еще много нерешенных вопросов в области культуры производства. Наверное, еще мало мы придаем значения этому вопросу, мало говорим об этом, некоторые считают культуру производства делом не столь важным. А ведь все знают, какая хорошая традиция установилась в бетонно-растворном цехе. Здесь сменщикам слают чистое рабочее место, хотя, казалось бы, именно на этом участке нелегко соблюдать чистоту. Смотришь, один человек ухаживает за своим рабочим местом, и отдачу конечно получает. У кого в чистоте рабочее место, в порядке оборудование и производительность труда выше, и работать таким людям, я думаю, легче.

Например, в лесопильном цехе, у нас еще немало работников, которые халатно относятся к оборудованию производства, неяршиливо убирают рабочее место. Станок у таких рабочих, как говорится, работает на износ. Поэтому мы и в дальнейшем будем проводить работу по повышению культуры производства, улучшению условий труда рабочих. В этих вопросах нет мелочей, главным должно быть все.

Л. ДЕМИДЕНКО.



НА СНИМКЕ: передовые работники формовочного цеха Кочубеевского комбината производительных предприятий Сергей Павлович Одинцов и Сергей Александрович Козлов. Оба они ударники коммунистического труда. Работая на забивке стоек С-1, формовщики выполняют ежедневные задания на 120 процентов.

Фото П. Брызгуна.

А. Чураков

МОРЕ В КАМНЕ

(Продолжение. Нач. в № 53).

Скульптор спустился вниз к морю. Ему вдруг очень захотелось пить. В его распоряжении было целое море воды. Он, не задумываясь, по шиколотки вступил в него. Уже поднеся ко рту полную пригоршню и ощутив на губах солоноватый привкус, он вспомнил, что это ведь морская вода, и благодарные люди ее не пьют. Но все же он сделал несколько глотков. Вода действительно оказалась крайне соленой и оставила неприятный горький привкус во рту. Но он не жалел, что отведал ее. Скульптор наскоро скинул с себя одежду и медленно принялся забрывать в теплую, нагретую солнцем воду. Маленькие волны одна за другой дружно набегали на него и легонько шекотали тело.

— Заигрывают шалуни? — И скульптор, громко смеясь, поплыл. Он плыл, а руки его то и дело наткались на что-то мягкое, напоминающее собою тельца недавно родившихся слепых котят.

— Да это же медузы, — догадался скульптор и, набрав воздуха в легкие, нырнул. Он открыл под водой глаза и увидел над собой пронизанный лучами солнца верхний слой моря. Раздробленные водной призой на все цвета радуги живчики света праздни-

чно передвигались, как стекла в калейдоскопе, а сизоватые пленки медуз были подобны надувным воздушным шарикам...

До самого вечера пробыл скульптор у моря. Он то заплывал подальше от берега, ложился на спину, раскинув руки, и грузная морская вода степенно колебала его на своей зыби, то распластался на горячей прибрежной гальке, и солнце быстро вытягивало из его кожи соленую влагу. Он и не заметил, как подкрались сумерки, и тени от обрыва скользнули на берег.

Тут он вспомнил, что с самого утра почти ничего не ел, и к тому же его немилосердно допекала жажда.

Одевшись, он вскарабкался наверх и пошел наугад по одной из тропинок, скорее не видя ее, а только чувствуя под ногой.

На море — от берега вдаль — пролегла, словно бы заштрихованная бледно-желтым светом, лунная дорожка, где-то далеко призывно мигал маяк, но близости не видно было ни одного жилого огонька, и скульптор уже смирился с мыслью, что ему придется с пустым желудком залезть где-нибудь в камнях.

Неожиданно он наткнулся на протянутую в темноте проволоку. «Вино-

градник, — догадался скульптор, — значит рядом должен быть и сторож».

Он пошел вдоль проволоки, стараясь как можно больше шуметь. Расчет его оправдался: через некоторое время он услышал заливающий собачий фальцет, под ноги ему выкатился белый шерстяной комок и принялся обливать нежданного гостя. Вскоре открылась незамеченная скульптором калитка, и к нему шагнул высокий сутуловатый старик в накиннутом на плечи легком пальто.

— Перестань. Лицца. Видишь, человек к нам по-хорошему пришел, а вовсе не винограду воровать, а ты на него накинулась.

Голос у старика был тихий, но спокойный, и собака, гавкнув для острастки раз-другой, прекратила лай. Скульптор приготовился объяснить свое положение старику и попроситься у него на ночлег, но тот, взглянув на него, на его чемоданчик, сказал: «Пойдемте». — и зашагал впереди. Войдя в калитку, скульптор очутился между двумя виноградными рядами. Он шел за стариком, изредка задевая щекой шершавый виноградный лист.

Вскоре он увидел перед собой приземистый дощатый домик в виде лежащей на боку бочки. Такие домики уже попадались ему, когда он ехал по побережью. В них жили курортники, и в этом было мало удивительного: курортники палили на оригинальность. Но странно, что этот старик жил в таком же домике-бочке.

Точно угадав его мысль, старик сказал:

— Вот здесь я и обретаюсь. Чем не Диоген? Живу один в моря в бочке.

Шутка эта от того, как задумчиво произнес ее старик, показалась скульптору немного грустной. Еще его удивило, что старик, сторож при винограднике, знал про Диогена.

Они поднялись на крылечко и, миновав маленькую застекленную веранду, вошли в домик. Хозяин зажег настольную керосиновую лампу. Жилище старика состояло из одной комнаты с возгнутыми боковыми стенками и таким же потолком, с большими квадратными окнами на три стороны. Низенькая железная кровать, покрытый блеклой клеенкой стол, две табуретки, некрашеный кухонный шкаф и этажерка с аккуратно расставленными на ней книгами — вот и все нехитрое убранство комнаты.

Скульптор взгляделся в самого хозяина. Высокая худощавая фигура его едва не доставала головой до потолка. Казалось, он и ссутулился от пребывания под этим низким дощатым сводом. На заостренном низу лице его залегли возле рта неровные складки, карие глаза смотрели ровно, словно готовые воспринять как само собой разумеющееся любое слово и любой жест гостя, в коротких волосах кое-где темнели не схваченные сединой полоски.

— Прощу садиться, — старик указал на табуретку.

Затем он принес с веранды плете-

В этом году земледельцы совхоза «Невинномысский» ходят именинками: впервые за последние несколько лет весенний сев проведен в оптимальные сроки, на должном агротехническом уровне. Кукурузу на зерно механизаторы посеяли к 10 мая, кукурузу на силос — к 13.

Посевные площади совхоза на редкость обширны. Посевы зерновой кукурузы раскинулись на 650, силосной — на 1425 гектарах. И это не случайно. В третьем году десятой пятилетки кукурузоводам хозяйства предстоит сдать государству не менее 10 тысяч центнеров кукурузного зерна и заготовить 18525 тонн силоса.

Широким фронтом повели земледельцы работы по уходу за посевами. На всех 2075 гектарах посевов кукурузы было проведено

слепое боронование. Где появились всходы, ведется повсходное боронование. На некоторых полях была произведена довсходная обработка посевов аминной солью. В наших условиях такая обработка должна дать высокий эффект.

В борьбу с «зеленым

посевную, теперь развивает свой успех. Высокое мастерство, безупречная добросовестность отличает механизаторов отделения Ивана Васильевича Кукулова и Григория Петровича Усачева. Выполненная ими работа, не нуждается в проверке на качество.

В оптимальные сроки, качественно

пожаром» вовлечены основные силы хозяйства. Хорошо обстоят дела во втором отделении, которым руководит управляющий Г. И. Пасунько, агроном, он же начальник комплекса — С. Г. Хрыкин, механик А. З. Матвиенко. Коллектив второго отделения быстрее других и с большей организованностью провел

Переходящий красный вымпел и денежная премия за успешное проведение весенне-полевых работ вручены также коллективу четвертого отделения. На предпосевной обработке почвы под кукурузу здесь отличился механизатор Николай Петрович Юрченко. За 6 рабочих дней Алексей Иванович Малов

засеял кукурузой 316 гектаров.

Называя передовиков, нельзя не упомянуть Василия Николаевича Несмашного и Афанасия Харитоновича Шутенко из первого отделения, механизатора третьего отделения Василия Андреевича Ткачева. Все эти люди повседневно показывают другим образцы коммунистического отношения к труду.

Итоги весенних полевых работ показали значительный рост культуры земледелия в совхозе, придали механизаторам, специалистам уверенности в успехе своего дела, воодушевили каждого на новые трудовые достижения.

И. МАНУИЛОВ,

главный агроном совхоза «Невинномысский».

Без скидок победителю

На молочнотоварной ферме № 5 колхоза имени Октябрьской революции за четыре месяца 1978 года от каждой коровы надоено по 824 килограмма молока. Благодаря самоотверженному труду коллектив молочно-товарной фермы за отличные показатели в труде занесен на районную Доску почета. Однако в апреле молочная продуктивность животных резко упала в связи с перебоями в кормлении. Сейчас коровы с 7 до 10 часов утра ходят на пастбище и дополнительно получают зеленую массу до 40 килограммов.

Казалось бы, что молочная продуктивность коров должна расти, но микроклимат животного-водческих помещений резко оказывает свое влияние на продуктивность. Для вывода коров в летние лагеря около них необходимо в первую очередь отремонтировать подъездные пути, для чего необходимо сделать планировку и завезти около 400 тонн гравия, оборудовать ферму ремкомплект и навесным транспортом. Коровы родильного отделения, молодняк до шестимесячного возраста также размещаются в помещениях с повышенной концентрацией аммиака. Молодняк

старших возрастов находится в базах, не очищенных от навоза, в антисанитарных условиях.

Для размещения всего поголовья на ферме необходимо в ближайшие сроки оборудовать базы с кормушками. Правление колхоза мотивирует свое бездействие тем, что с 1977 года должна проводиться реконструкция фермы.

Огромным тормозом в воспроизводстве стада являются грубые нарушения технологии осеменения и отсутствие систематических моционов в течение года. Пункт искусственного осеменения не работает, так как к нему нет подхода, перед дверью и вокруг помещения большая яма, манеж пункта не отапливается. Оплата труда техников-осеменаторов в колхозе производится по устаревшим расценкам, техник не заинтересован в результатах своего труда.

Правлению колхоза, партийному комитету необходимо обратить самое серьезное внимание на имеющиеся на ферме недостатки и обеспечить их устранение в самые ближайшие сроки.

Л. ТИХОНОВА,
старший зоотехник-инспектор голловного племпредприятия.

В помощь огороднику

Внимание: колорадский жук

Колорадский жук — опасный карантинный вредитель. Он повреждает картофель, помидоры, перец и другие пасленовые культуры.

В двадцатые годы жук завезен из Америки во Францию. В 1956 году жуки обнаружены в прибалтийских республиках и в Белоруссии. В настоящее время колорадский жук распространен во всех западных областях СССР и уже проник в Ростовскую область и Ставропольский край.

Колорадский жук живет 12—14 месяцев, иногда до двух лет. Зимует в почве на глубине 18—70 сантиметров. Самка откладывает яйца на нижней стороне листа кучками по 15—60 штук, крепко склепляя их специальной жидкостью. Плодовитость самки в среднем 700 яиц, иногда даже до 2400. Цикл развития колорадского жука от яйца до взрослого, в зависимости от погодных условий, дли-

тся приблизительно 20—60 дней. В условиях Ставропольского края он может дать два поколения в год.

Расселяются жуки беглецами, с трянспортом, с сельскохозяйственной продукцией и с водой по течению рек. Скорость активного перелета жуков достигает до 9 километров в час. В течение лета жуки могут перелетать с попутными ветрами на 200—300 километров.

Личинки и жуки очень прожорливы. При двух поколениях в год потомство одной пары может достигнуть нескольких миллионов особей и полностью уничтожить ботву на двух гектарах картофеля. Только своевременное обнаружение колорадского жука даст возможность быстро ликвидировать очаги заражения и предотвратить дальнейшее распространение.

Осмотр посевов картофеля и других пасленовых культур прово-

дится ежедневно с момента появления всходов и высадки рассады в грунт до уборки урожая. Особенно тщательно осматриваются участки, где встречаются растения с обесцвеченными листьями. Наилучшим средством борьбы с колорадским жуком является кусковой 80-процентный хлорофос. Приготовленным раствором производят двухкратное опрыскивание с промежутком 10—12 дней. Порошкообразный хлорофос для борьбы с колорадским жуком не применяется.

Кусковой хлорофос для борьбы с колорадским жуком продается для членов общества охраны природы в селе Кочубеевском по улице Швейная, 36, и по улице Юбилейная, 14.

Дети до 16 лет к работе с ядохимикатами не допускаются.

М. ЖЕНДОБАЕВ,
ответственный секретарь районного совета ВООП.

В созданный в колхозе «Казьминский» комплекс № 2 по выращиванию подсолнечника и кукурузы входит и звено культурно-бытового обслуживания. Повара Тамара Михайловна Широкова и Ефдокия Степановна Брехина часто слышат слова благодарности от земледельцев.

НА СНИМКЕ: повар Т. М. Широкова (вторая справа) раздает обед механизаторам.

Фото П. Брызгуна.



ную корзинку с огурцами и помидорами, достал из шкафа две тарелки, нож, хлеб и баночку сметаны. Сообщил:

— На ужин у нас с вами будет салат.

Вынул из корзинки бутылку сухого вина, поставил ее на стол и, хитро прищурясь, добавил:

— А точнее, холодная закуска.

Было что-то уверенное во всем, что он делал, и скульптор подумал: «Колоритная фигура, этот старик. А вообще-то так оно и должно быть. Пригласил в гости, ну и обходится как положено хорошему хозяину. А все-таки откуда он знает про Диогена? И книги у него. Вон Пушкин, Чехов, Станюкович. Выходит, это не простой сторож».

Старик налил вино в стаканы и сказал:

— Чистое, виноградное. Рекомендую. Даже мне при моем ревматизме не противопоказано. А вам тем более. Вы молодцы. Сколько вам?

— Двадцать четыре.

— У-у, еще брожение не кончилось. А мне семьдесят семь. Ну, за ваш приезд к морю.

Они выпили. Вино чуть кислело и отлично утоляло жажду. Старик подождал, пока гость закусит, и спросил:

— Вы, собственно, откуда и кто?

Скульптор еще по дороге в Крым решил не называть никому своей профессии, но сейчас он почему-то прос-

то ответил:

— Скульптор, из Москвы.

Старик ничуть не удивился.

— Понятно. Летом здесь много вашего брата, творческих работников. Вчера вот на мыс понаехали киношники с камерами из Ялтинской студии. Трюкачи. — старик покачал головой, — им, видите ли, надо было снять эпизод из фильма о Севере. Привезли дюжину мешков с бумажными опилками, обсыпали ими берег. Он помолчал и уже, словно бы для себя одного, прибавил:

— И утес тоже.. мой утес...

Скульптор не понял смысла последних слов старика, но по тому, как тот склонил голову и прикрыл глаза, почувствовал, что в них, в этих словах, скрыто что-то бесконечно близкое этому человеку.

— Впрочем, что ж это я, — встретил старик, — а вы ведь так и не познакомились. Афанасий Ильич.

— Володя, — ответил скульптор и пожал протянутую руку хозяина. Ладонь была широкая и не по-стариковски крепки были пальцы.

— Вы ведь отдыхать сюда приехали, а я на вас тоску нагоняю. Он разлил по стаканам остатки вина и предложил:

— Выпьем. Просто так. Каждый за свое.

Они снова выпили. Хозяин положил руку на колено гостя:

— Знаете, Володя, я очень рад, что вы ненадолго забрели ко мне сегод-

ня. Все-таки человеку нужно, чтобы кто-то его навещал. Нет, я, конечно, не все время отшельничую в этой обители. Три раза в неделю хожу в магазин, что возле санатория. Это четыре километра отсюда. Покупаю продукты. Да и зимой, когда начинает пробираться меня в этой конуре, я на два-три месяца перебираюсь в ближайшую деревню. Там у меня и домишко свой есть. Так что от людей не успеваю отвыкнуть. Только весной, как пригреет солнышко, я опять сюда тнусь, поближе к морю, и... к утесу.

В голосе его вновь прорезались грустные нотки, но он тут же продолжал:

— Вроде и не за что мне особенно любить это место. Родился-то я на Смоленщине, семьдесят лет прожил там почти безвыездно. Учителем в селе, историю преподавал. А вот, подишь ты, как восьмой десяток разменял, так саялся с насиженного места. Ну да, на то своя причина есть..

Он явно что-то недоговаривал, но скульптор понял, что это, недоговоренное, связано с тем, наболевшим и близким ему, и поэтому не хотел спрашивать.

— Поначалу я сторожевал здесь только до осени, пока виноград не уберут, жил в шалаше. А потом попросил директора совхоза, чтобы тут сторожку какую соорудили. Ну, мне как пенсионеру и приволокли на тракторе эту бочкеницу. — старик добродушно усмехнулся. Внезапно он

спохватился:

— Ну вот, заговорил я вас байками. А вам с дороги отдохнуть надо.

Хозяин хотел постелить гостю на кровати, а сам лечь спать в гамаке. Но скульптор решительно возразил: ему гораздо приятнее было ночевать на воздухе.

Лежа в гамаке, скульптор вообразил себя, словно бы на подвесной койке в корабельной каюте. Шептались виноградные листья, доносился мерный шум моря.

Проснулся он от того, что луч солнца, скользнув в просвет между листьями, задрожал на его лице. Он быстро вскочил, оделся. Афанасий Ильича в домике не было. Наверное, он ушел смотреть свои владения.

Скульптор перекинул через плечо полотенце и быстро пошел к морю. Ему было немного досадно, что он прозевал восход солнца на море.

Он искупался в маленькой лагуне, охваченной, словно клешнями краба, двумя дугами скользких валунов. Остывшая за ночь вода приятно взбудорила тело.

Когда он вернулся, Афанасий Ильич был уже дома. Они позавтракали бутербродами с сыром, хозяин поставил перед гостем чашку матов поблескивающих, тугих, точно отлитых из металла, виноградных гроздьев. (Окончание следует).

Где пошить туфли?

Новая песня лучше штиблет. — поется в песне. Но мы-то знаем, что и без этих самых «штиблет» не обойтись. И тогда мы идем в магазин или мастерскую по пошиву обуви. Правда, в мастерской, что расположена в здании по улице Торговой, № 15, мало кто бывал из жителей села Кочубеевского. Да и кто станет рисковать жизнью ради какой-то пары обуви, хотя в этом же доме находится мастерская по ремонту бытовой техники и обществу автомобильных любителей. Но по-видимому, туда приходят более смелые люди.

Преодолев легкий страх, обхватывающий нас при виде обвалившегося фундамента и потрескавшихся стен здания, мы открываем дверь... «Да, зря я сюда пришел», — подумает каждый, кто переступит порог этой обувной мастерской.

Низенький стол, за которым ловко орудуют острыми ножами два человека, — основное оборудование, числящееся на балансе мастерской. Старые швейные машины, точильный станок и еще кое-какие механизмы — не в счет. Это личное приобретение находчивых сапожников. Ну, а что касается удобств, то где уж там! «Нам хотя

бы света побольше, а зимой — тепла. Ведь печки нет у нас, возле электроплиты зимой греется». — говорит Р. З. Шаталов — старший из мастеров.

И хотя обувщики работают в этом, похожем на сарай, помещении, уже третий год, они до сих пор не привыкли к окружающему их «комфарту». Руководство комбината бытового обслуживания, в чьем ведомстве числится помещение мастерской, уже встало обещать, что здание будет отремонтировано, приведено в нормальный вид.

А на Невинномысской фабрике по ремонту и пошиву обуви, где числятся сами мастера,

уже просто отвечают: «Не нравятся — не работайте, других найдем». Естественно, это намного проще, чем оборудовать стоящую на периферии мастерскую новым, дорогим оборудованием. Ведь и без всякого там оборудования с планом сельские обувщики справляются. Правда, выполняется он не за счет сельских жителей, а благодаря реализации на рынке города Невинномысска изготовленной обуви. Но этот вопрос, по-видимому, совершенно безразличен руководителям, как из Невинномысска, так и Кочубеевского комбината бытового обслуживания.

Л. КОЛЕСНИКОВА.

ВОЛНУЮЩАЯ ВСТРЕЧА

В нашей школе состоялась встреча школьников с комсомольцами 30—40-х годов, ветеранами войны и труда. На встречу пришли бывший секретарь РК ВЛКСМ Василий Терентьевич Назаренко и комсомолка сороковых годов Мария Павловна Ченикало. Гостям и участникам встречи был дан рапорт поисковой группы 10 «б» класса. Ребята рассказали о проделанной работе, которую ведет клуб «Поиск», о своих находках. Василий Терентьевич и Мария Павловна в свою очередь поделились с ребятами воспоминаниями о работе комсомольцев, о жизни нашего села и о самих комсо-

мольцах в 30—40 годы. С интересом слушали ребята рассказ о захватывающих трудовых и боевых подвигах комсомольцев, о их борьбе с кулачеством и становлении колхозов на селе.

Разговор завязался теплый и интересный. После беседы ученики горячо поблагодарили участников. Такие встречи помогают нам ближе и больше узнать о людях, совершивших историю, о прошлом нашего села. В памяти ребят надолго останутся эпизоды, рассказанные в родных стенах школы нашими старшими товарищами.

В. НЕМЫКИН,
ученик 10 «б» класса СПШ № 1.

Редактор Г. БАЛМАКОВ

СПМК-15 ТРЕСТА «СПЕЦСТРОЙМОНТАЖ» ПРИГЛАШАЕТ

на постоянную работу: тракториста, шофера легковой автомашины, газосварщика, слесарей-сантехников, слесаря-жестящика (слесаря-вентиляционщика). Оплата труда сдельно-премиальная. Выплачивается надбавка за разъездной характер работ. Доставка к месту работы и обратно производится автотранспортом СПМК-15.

Обращаться по адресу: село Кочубеевское, улица Торговая, 27, отдел кадров. Телефон 3-29.
6-5

Профессиональное училище текстильной промышленности Егорьевского ордена Трудового Красного Знамени хлопчатобумажного комбината «Вождь пролетариата» с 15 июня 1978 года

ОБЪЯВЛЯЕТ НАБОР УЧАЩИХСЯ по специальностям: ровничниц, прядильщиц, ткачих, пражкрутильщиц, мотальщиц, съемщиц.

Срок обучения 1—2 года. Все учащиеся до перевода на сдельную работу обеспечиваются бесплатным питанием и стипендией. Предоставляется общежитие.

Принимаются девушки в возрасте 15—19 лет с образованием не менее 8 классов.

При поступлении представить следующие документы: паспорт (до 16 лет свидетельство о рождении) с отметкой о снятии с учета по месту жительства, свидетельство об образовании, 6 фотокарточек 3х4, характеристику, справку о состоянии здоровья по форме-286, справку о семейном положении.

Адрес училища: г. Егорьевск, Московская область, Касимовское шоссе, дом 3.
2-1

Армавирской дистанции пути Северо-Кавказской железной дороги

ТРЕБУЮТСЯ на постоянную работу по содержанию и ремонту пути рабочие мужчины и женщины в возрасте не моложе 18 лет. Рабочие обеспечиваются углем, индивидуальными огородами и сенокосом, выписываются проездные билеты по железной дороге, оплачивается проезд в автобусе свыше 5 километров.

Поступившие на работу в текущем году будут обеспечены квартирами. За справками обращаться в контору дорожного мастера ст. Богословская и ст. Овечка.
10-8

КОЧУБЕЕВСКИЙ ЗАВОД «АВТОСПЕЦОБОРУДОВАНИЕ» ПРИГЛАШАЕТ

на постоянную работу: токарей, фрезеровщиков, формовщиков, заливщиков металла, шихтовщиков, слесарей по ремонту промышленного оборудования, слесарей-сантехников, трактористов, каменщика-пекаря, транспортников.

Доставка на работу и с работы рабочих, проживающих в селе Ивановском, производится транспортом завода.

Для лиц, не имеющих вышеуказанных профессий, на заводе организовано индивидуальное обучение.

За справками обращаться в отдел кадров завода.
30-21

Кочубеевской автотранспортной конторе производственного треста автомобильного транспорта Ставропольского крайпотребсоюза

ТРЕБУЮТСЯ водители и автокрановщик для работы на автокране АК-75. Обращаться по адресу: с. Кочубеевское, переулок Заводской, 47.
5-3

ПТИЦЕФАБРИКЕ «УСТЬ-ЗЕЛЕНЧУКСКАЯ» ТРЕБУЮТСЯ

птичницы, пылятиницы на отделение № 1, электрики, инженер-теплотехник, завгар, трактористы, зоотехник по реализации, заведующий диагностической лабораторией, ветеринарный санитар на отделение № 1.
6-3

КОЧУБЕЕВСКАЯ ШВЕЙНАЯ ФАБРИКА ПРИГЛАШАЕТ

на постоянную работу швей-мотористок и плотника со средним заработком — 180 рублей в месяц, каменщика.

За справками обращаться в отдел кадров фабрики.
Телефон 4-35.
10-2

КОЧУБЕЕВСКОМУ РПУ БЫТОВОГО ОБСЛУЖИВАНИЯ СРОЧНО ТРЕБУЮТСЯ

на постоянную работу диспетчер, операторы газовых котелов, принимаются ученики. Обращаться: ул. Гагарина, 64. Телефон 3-58.
3-2

В ЯСЛИ-САД № 1 «ЗОЛОТОЙ КЛЮЧИК» ТРЕБУЮТСЯ

няни и подсобная рабочая на кухню.
5-5

КОЧУБЕЕВСКИЙ КОМБИНАТ ХЛЕБОПРОДУКТОВ ПРИГЛАШАЕТ НА РАБОТУ

рабочих следующих профессий: сепараторщиков, сварщика, каменщиков, штукатуров, слесарей-ремонтников, плотников, электромонтеров по обслуживанию электрооборудования 3-го разряда со сдельно-премиальной оплатой труда.

ВРЕМЕННО ТРЕБУЮТСЯ секретарь-машинистка и воспитатель детского сада.

Обращаться в отдел кадров комбината.
6-4

Егорьевский ордена Трудового Красного Знамени хлопчатобумажный комбинат «Вождь пролетариата»

ПРОИЗВОДИТ НАБОР рабочих и учеников следующих профессий: прядильщиц, съемщиц, ткачей, ровничниц, ленточниц, крутильщиц, мотальщиц.

Принимаются только одинокие девушки в возрасте от 16 лет с образованием не ниже 8 классов. Срок обучения от 1 до 6 месяцев. Минимальная оплата за время обучения 57 рублей в месяц. Заработная плата от 100 до 150 рублей в месяц.

Одноким предоставляется благоустроенное общежитие.

Для желающих приехать работать на комбинат из других областей, имеется лимит на прописку только для одиноких девушек.

При поступлении на работу на комбинат необходимо предоставить документы: паспорт, трудовую книжку, если нет, то справку о том, что не работали.

За справками обращаться по адресу: Московская область, г. Егорьевск, комбинат «Вождь пролетариата», отдел кадров и отдел кадров меланжевой фабрики.

Проезд с Казанского вокзала электропоездом или автобусом от метро «Ждановская».
3-1

КОЧУБЕЕВСКОЙ МПМК ТРЕБУЮТСЯ

на постоянную работу рабочие пиломатериалов, токарь, электрик. Оплата сдельная, повременно-премиальная. Обращаться по адресу: с. Кочубеевское, МПМК («Межколхозстрой»).
5-5

Коллектив Барсуковской вспомогательной школы-интерната выражает глубокое соболезнование воспитательнице Татьяне Григорьевне Степановой и членам ее семьи по поводу смерти ее отца.

СРЕДНЕЕ ПРОФТЕХУЧИЛИЩЕ № 1 ГОРОДА ОРДЖОНИКИДЗЕ ГОТОВИТ

наборщиков на наборных строкоотливных машинах, наборщиков вручную и печатников высокой печати.

На 1-й курс принимаются юноши и девушки 15—16 лет с образованием 8—9 классов. Учащиеся параллельно со специальностью получают и общее среднее образование.

Поступающие пишут диктант по русскому языку.

Принятым в училище обеспечиваются бесплатным обмундированием, питанием, а нуждающиеся и общежитием.

Начало занятий с 1 сентября 1978 года.

Направление на учебу и все справки выдает типография.
2-2

КОЧУБЕЕВСКОМУ ЦЕХУ ПИЛЕНИЯ БАРСУКОВСКОГО ЛЕСНИЧЕСТВА НЕВИННОМЫССКОГО МЕХЛЕСХОЗА ТРЕБУЮТСЯ

станочники, рамщики, рабочие по сбивке ящиков. Оплата труда сдельно-премиальная.

Обращаться по адресу: с. Кочубеевское, Пролетарская, 251, контора лесничества, остановка автобуса «Лесхоз».
3-3

НЕВИННОМЫССКОМУ ПМК «СТАВРОПОЛЬСЕЛЬХОЗТЕХСТРОЙ»

СРОЧНО ТРЕБУЮТСЯ на постоянную работу штукатуры-маляры, плотники-бетонщики, каменщики, для работы на Октябрьском ремзаводе «Сельхозтехника». Оплата сдельная и аккордно-премиальная. Производится доплата за разъездной характер работы. Обращаться в отдел кадров Октябрьского ремзавода.
6-2

Кочубеевскому районному производственному управлению бытового обслуживания

ТРЕБУЕТСЯ ЭЛЕКТРИК, на постоянную работу. Обращаться: ул. Гагарина, 64. Телефон 3-58.
2-2

ОБЪЕДИНЕННОМУ ОБЩЕПИТУ КОЧУБЕЕВСКОГО РАЙПО ТРЕБУЮТСЯ

повара, кухонные рабочие, официантки для работы в ресторане «Кубань».
3-2

Учащимся с трехгодичным и одногодичным сроком обучения выдается форменное и рабочее обмундирование.

Учащиеся с трехгодичным и одногодичным сроком обучения обеспечиваются общежитием, бесплатным трехразовым питанием, успевающие — стипендией в размере 10 рублей в месяц.

Окончившие училище на отлично, направляются вне конкурса в высшие и средние технические учебные заведения. При училище работает вечерняя школа. Начало занятий с 1 сентября 1978 года.

Адрес училища: с. Казьминское, СПТУ № 8.
Дирекция.
3-2

Учащимся с трехгодичным и одногодичным сроком обучения выдается форменное и рабочее обмундирование.

Учащиеся с трехгодичным и одногодичным сроком обучения обеспечиваются общежитием, бесплатным трехразовым питанием, успевающие — стипендией в размере 10 рублей в месяц.

Окончившие училище на отлично, направляются вне конкурса в высшие и средние технические учебные заведения. При училище работает вечерняя школа. Начало занятий с 1 сентября 1978 года.

Адрес училища: с. Казьминское, СПТУ № 8.
Дирекция.
3-2

КОЧУБЕЕВСКОЕ СРЕДНЕЕ СЕЛЬСКОЕ ПРОФЕССИОНАЛЬНО-ТЕХНИЧЕСКОЕ УЧИЛИЩЕ № 8

ОБЪЯВЛЯЕТ ПРИЕМ УЧАЩИХСЯ по следующим специальностям:

С 3-ГОДИЧНЫМ СРОКОМ ОБУЧЕНИЯ Для юношей и девушек: тракторист-машинист широким профилем с получением удостоверения шофера 3 класса.

Окончившим среднее профтехучилище и сдавшим экзамен, выдается диплом о среднем образовании и присвоении профессии.

С ОДНОГОДИЧНЫМ СРОКОМ ОБУЧЕНИЯ Тракторист-машинист 3 класса с квалификацией

слесаря. Образование не ниже 8 классов, возраст не моложе 16 лет.

Тракторист-машинист 3 класса, с правом работы на тракторах «К-700» и «Т-150» (срок обучения 8 месяцев)

Принимаются юноши и девушки, окончившие 10 классов, которым выплачивается только стипендия в размере 86 рублей и обеспечиваются общежитием.

Для поступления в училище необходимы следующие документы: заявление на имя директора, автобиография, документ об образовании (подлинник), 3 фотокарточки (размером 3х4 см), справка о состоянии здоровья, свидетельство о рождении, справка о составе семьи: паспорт (предъявляется лично).

Учащимся с трехгодичным и одногодичным сроком обучения выдается форменное и рабочее обмундирование.

Учащиеся с трехгодичным и одногодичным сроком обучения обеспечиваются общежитием, бесплатным трехразовым питанием, успевающие — стипендией в размере 10 рублей в месяц.

Окончившие училище на отлично, направляются вне конкурса в высшие и средние технические учебные заведения. При училище работает вечерняя школа. Начало занятий с 1 сентября 1978 года.

Адрес училища: с. Казьминское, СПТУ № 8.
Дирекция.
3-2